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 MŠ využívají různorodé projekty (týkající se například podpory pozitivních mezigene-
račních vztahů, podpory kladného vztahu ke čtení, podpory prevence a vyšetření zraku, 
dále pak projekty týkající se inkluzivního vzdělávání a vzdělávání dětí se sociokultur-
ním znevýhodněním, ekologické projekty apod.) a  formy partnerství, které obohacují 
ŠVP (netradiční akce s rodiči, spolupráce se sportovními kluby, s domovy pro seniory, 
s  knihovnami, příhraniční partnerství s  německými, polskými či rakouskými mateř-
skými školami apod.).

 Pozitivně se projevuje včleňování rodičů do problematiky naplňování ŠVP (tzv. otevřené 
školy).

 Investiční akce zaměřené na materiální rozvoj školy přispívají ke kvalitě předškolního 
vzdělávání.

 Zřizovatelé reagují na demografi cký vývoj zakládáním nových MŠ.

Negativní zjištění

 MŠ nedokážou efektivně pracovat s výsledky hodnocení ke zvyšování kvality vzdělávání.

 Pedagogům se nedaří uplatňovat kooperativní učení, které by bylo založené na vzájemné 
spolupráci dětí při řešení společných problémů a  situací, vzájemném rozdělování rolí 
a úkolů a součinnosti při hodnocení společné práce.

 Pedagogičtí pracovníci věnují méně pozornosti rozvoji receptivních jazykových doved-
ností, zejména vnímání a porozumění vyslechnutému textu, rozvoji jazykových doved-
ností produktivních, tzn. správné výslovnosti, celkovému mluvnímu projevu a vyjadřo-
vání ve větách.

 Narůstá počet dětí s různě těžkými vadami řeči, v MŠ je nedostatečný počet školních 
logopedů a řečových preventistů.

 Při rozvoji předmatematických dovedností se pedagogičtí pracovníci stereotypně zamě-
řují na číselnou řadu a opomíjejí třídění, porovnávání počtu, rozlišování tvarů podob-
ných předmětů zrakem či hmatem, porovnávání tvarově odlišných předmětů apod.

 V mateřských školách chybí cílená podpora tělesné zdatnosti dětí, cvičení zaměřená na 
správné držení těla a jiné vady, dostatečná pozornost není věnována správnému způsobu 
sezení dětí při jídle a kreslení apod.

 Chybějí fi nanční prostředky pro děti se SVP na zajištění asistenta pedagoga v  plném 
doporučeném rozsahu a je nedostatečná fi nanční podpora určená na kompenzační a re-
habilitační pomůcky.


